

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в Политические управления и Политические отделы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт военных комиссаров, а в ротах, батареях, эскадронах — институт политических руководителей.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

П О Л О Ж Е Н И Е

О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевых задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во всем его рение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному Командованию и Правительству о командирах и политработниках, не достойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины в наиболее серьезные моменты боя военным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать през-

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

Высокая дисциплина и организованность

Как никогда дружно и организованно работают в дни великой отечественной войны колхозники колхоза «Красный Октябрь». На поля выходят и молодые ребята и престарелые колхозники. Не встретишь днем в селе людей, способных работать, все они в поле. Колхозники стараются лучше провести сенокос, отлично ухаживать за посевами, хорошо подготовиться и без потерь провести уборку урожая.

Отлично работает на сенокосе бригада тов. Торга-

шева. Косцы этой бригады, работая на лугах с сильным травостоем, скашивают каждый до 0,64 при норме 0,40 гектара. Особенно отличается хорошей работой в этой бригаде колхозник Зюванов Михаил Владимирович. Тов. Зюванов раньше был лучшим. Отлично работает в бригаде тов. Торгашева звеньевая тов. Зюванова Евдокия Михайловна. Семенные участки, закрепленные за ее звеном, находятся в чистом состоянии. Тов. Зюванова много поработала над участ-

ком яровой пшеницы. До сева участок был хорошо удобрен, а после — ползармывался навозной жижей. Здесь ожидается обильный урожай.

Еще до 11 июля колхоз полностью рассчитался с государством по сенопоставкам. Сдано государству 133 центнера первосортного сена.

Честным и самоотверженным трудом колхозники артели «Красный Октябрь» помогают Красной Армии громить фашистских извергов.

И. С.

Упорным трудом колхозники куют победу на фронтах войны

В рабочем плане колхоза «Власть труда» записано, что сенокос должен быть закончен к третьей пятнице с момента начала сенокоса. План выполняется. Уже убрано больше 100 га лугов из 120. Сенопоставки государству выполнены полностью. Многие колхозники на сенокосе перевыполняют нормы работы. Н. П. Савин, Т. Ф. Зотов и пожилой колхозник В. Я. Елисеев косят при норме 0,35 га по 0,55 га. Перевыполняют нормы выработки и многие другие. На сенокосе работают инвалиды труда Г. И. Зудов, учитель И. П. Баранов.

Без ненужной суеты идет в колхозе «Власть труда» напряженная работа. Сейчас не найдешь колхозников, не участвующих в труде. Некоторые колхозники до войны не принимали участия в производстве, а сейчас, когда

Красная Армия борется с кровавым фашизмом, стали работать все. Советские люди везде упорным трудом куют победу. Работают в колхозе и школьники старших классов. Школьники оказывают не малую помощь колхозу. Их можно видеть на сенокосе, прополке, они возят навоз и т. д. Часто сейчас увидишь учителей в поле. Они принимают участие в труде и ведут разъяснительную работу среди колхозников. Организованы в колхозе ясли на 50 детей, детям обеспечен хороший уход, хорошее питание. Это позволит многим матерям работать на полях.

Активно идет подготовка к уборке хлеба. Подготовлены добогрейка, три молотилки, три крытых тока и т. д. Колхозники готовы убрать урожай быстро и без потерь.

А. Лобанова.

Уборку урожая встретим во всеоружии

Прополка зерновых посевов в колхозе «Цвет коммуны» закончена, сейчас очищаются от сорняков кормовая свекла и овощи. Закончен подъем паров, на них вывезено несколько сот возов навоза.

Главное внимание сейчас мы сосредоточиваем на заготовке кормов и подготовке к уборке урожая. В Ольгинском лесоучастке, где нам отвели 10,5 га лугов, работают 12 человек лучших наших колхозников. Уборку сена за косями проводят 12 женщин. На сенокосе организовано общественное питание.

На заготовке веточного корма работают 10 женщин. Колхозницы за три дня заготовили около 50 центнеров кормов.

С 16 июля на двух сенокосилках мы начали уборку люцерны. Таким образом на всех участках заготовки кормов у нас идет работа. Колхозники работают на совесть. Уборка сена и сеяных трав в ближайшие дни будет закончена.

К уборке урожая мы подготовили две жатки, полусложную молотилку, три веялки. Имеем достаточное количество телег, мешков для перевозки зерна, серпов, крытый ток. Но еще многое надо сделать, чтобы уборочную кампанию встретить во всеоружии и провести ее быстро и без потерь.

В дни войны, когда над страной нависла серьезная опасность, от колхозников требуется самоотверженная работа. Мы должны своим трудом помогать нашей Кра-

сней Армии в ее борьбе с врагом, обеспечить ее всем необходимым. Это понимают члены колхоза «Цвет коммуны». На работу у нас ходят не только взрослые, но и дети-ученики. Помогают колхозу в полевых работах рабочие и служащие. В воскресенье 6 июля мы решили покрыть сарай, требовалось для этой работы много людей, особенно мужчин. Когда мы обратились к рабочим и служащим за помощью, они все вышли на работу и сарай, который своими силами мы крыли бы несколько дней, был покрыт за один день. В работе принимало участие больше 30 человек. Рабочий швейной артели тов. Шейков два своих свободных дня был на колхозном сенокосе. Три свободных дня работал на сенокосе М. П. Слепцов, грузчик склада Первомайского райпотребсоюза. Нет сомнения, что рабочие и служащие и впредь будут помогать колхозу, особенно в дни уборки урожая.

Обязательства перед государством колхоз выполняет аккуратно. Сенопоставки выполнены. Мясо сдано за весь 1941 год. Молока сдано 41 центнера из 53 центнеров годового задания. Таков ответ наших колхозников на призыв товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад. Мы проведем уборку урожая по-большевистски, окажем всестороннюю помощь нашей доблестной Красной Армии.

И. Горюхинов.

(Вечернее сообщение 16 июля)



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента „Правды“ М. Калашникова. Фотохроника ТАСС

В работе участвуют все — от малого до старого

Колхоз «Красная Астра», Березовского сельсовета, 11 июля закончил севопашение на площади 36 га. Поставки сена государству выполнены полностью еще до 5 июля. Кроме мужчин, в косыбе участвовали шесть девушек, они при норме 0,20 га скашивали по 0,35 га ежедневно. В настоящее время все женщины работают на прополке яровых и корнеплодов. К уборочной мы подготовились полностью. Все пары вспаханы. В работе участвуют все колхозники — от малого до старого.

Председатель колхоза Павлов.

Больше 300 процентов нормы

12 июля комсомольцы колхоза им. Мичурина, Мисюринского сельсовета, Суворов Павел Петрович и Казаков Виктор Михайлович на сенокосе выполняли нормы больше чем на 300 проц. Они дали обещание также высокопроизводительно работать и в будущем.

Председатель колхоза Казаков.

Готовы к новому учебному году

Хиринская неполная средняя школа полностью готова к новому учебному году. Проведен капитальный ремонт, стоимостью в 11000 рублей и текущий на 2000 рублей. Закуплено 205 кубометров дров, из которых 70 кубометров уже вывезено. Чернил и мела запасено на год, есть 2000 тетрадей. В общем школа готова приступить к занятиям.

Большую заботу о школе проявляют сельсовет и колхоз. В совхозе «Власть советов» дали обещание помочь школе в вывозке дров.

Кабанов, Лыжов.

Отставка кабинета Коноз

Агентство Домей Цусин передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Решение об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета.

(ТАСС)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Исковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Вольнском направлениях. Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила районы Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

Наша разведка в тылу противника обнаружила не большой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдать в плен наступающим советским войскам, и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, пошел в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и

в других итальянских частях, перебрасываемых в границы Турции.

Посланные Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьюми из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находились 23 тяжело раненых красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытались получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверевшие фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улиц села.

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военнопленный, служащий гамбургского порта Адольф Ш. говорил, что его земляка — Людвига Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал:

«Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и проникают в солдатские массы. Гестапо и военные суды бессильны этому помешать.

Ключом бьет творческая мысль пламенных советских патриотов — стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злого и коварного врага. Молодой рабочий слесарь-автоматчик Мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно нормы на 800-1000 проц. Слесари депо Ишим т.т. Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера тов. Ермишина произвели ремонт буксового подшипника за 3 часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода тов. Смирнов выполняет норму на 700 проц.

Продолжают поступать отклики трудящихся на Соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Тов. Воронков, выражая мысль металлургов города Выксы, говорит: «Теперь фашистской орде станет жарче и в воздухе, и на земле, и на море. Мы все подчиним нуждам фронта, отдадим все для скорейшего разгрома фашизма — врага человечества». Помощник начальника цеха на заводе имени Молотова в Молотовской области тов. Коновалов заявил, что Соглашение это — акт мудрости и дальновидности товарища Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира, — сказал мастер цеха завода имени Сталина тов. Юганов, — обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

Результаты действий английской авиации над Германией

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромный ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также

промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустриальному Рур нанесены также частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет собой «жалкую картину» и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург, было установлено, что

36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а также около шестнадцати военных складов.

В ночь на 16 июля английская авиация совершила новые налеты на объекты Западной Германии, в том числе на Дуйсбург.

(ТАСС)

(ТАСС)



Рисунок художника Н. Долгорукова. (Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками. Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стаффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского союза генерала Смэтса, который сказал: Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. С гораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке маний величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения.

Далее Черчилль отметил, что соглашение об окончании военных действий в Сирии положило конец периоду братоубийственной борьбы между французами, а также между французами, с одной стороны, и английскими войсками, с другой.

Перейдя к положению в Египте, Черчилль заявил, что оно на данное время значительно улучшилось.

(ТАСС)

За ответ. редактора А. Ленин.